

中老年公益相亲会等您来

近日,“金秋佳缘,花开重阳”大型中老年人公益相亲会活动自启动报名以来,受到了广大中老年单身人士的热烈响应。目前,报名仍在火热进行中,欢迎符合条件的单身中老年朋友积极参与。

69岁的吴先生事业单位退休,六年前老伴因病去世。近年来,随着孩子成家立业,吴先生肩上的担子也逐渐卸了下来,这几年他越发感到孤独。“每天一睁眼,不知道该干点啥。儿女们工作忙,一天到头连个说话的人都没有。”吴先生说,他现在特别羡慕有老伴的老人,生活有滋有味。“报社组

织的相亲会比较靠谱,圈子也大,我相信只要有耐心,就一定能够遇到合适的,我先提前报上名,记得活动前提前通知我。”

65岁的王女士离异多年,一个女儿在外地工作生活。王女士介绍,她经济条件不错,有房有车,退休金待遇也比较优厚。“希望找一个年龄相仿,最好是有过当兵经历,能够踏实过日子,无不良嗜好的男士。”王女士表示,人生很短也很长,两个人能够携手共赴夕阳红,是她最大的心愿。

据了解,已报名的嘉宾中包括退休教师、医生、企业职工以及事业单位退休

人员等,他们的自身素质和条件都呈现出越来越高的趋势。

为体现公益活动的严肃性和安全性,前来报名的单身中老年人需要携带身份证和单身证明(户口本或离婚证)进行验证。公益活动全程不收取任何费用。

本次相亲活动将于10月28日下午在中山公园交谊舞广场举行。您可以拨打相亲热线(0532)6988698进行详细咨询,也可以扫描二维码加入“老年生活报公益相亲群”了解更多信息。
扫码报名相亲会



扫码报名
相亲会

【婚姻故事】

从朝气蓬勃的青年到鬓发双白的老人,不知不觉间,父亲和母亲的婚姻,在相互包容,相敬如宾中牵手走过了60年。

母亲20岁那年由外婆作主,嫁给了正在市师范学院读书的父亲。两间土砖屋,两床有补丁的被褥,一个笨而陈的红木箱,一些日常生活用品。母亲说:“那就是家”。我问母亲:“那你跟我爸的婚姻幸福吗?”母亲低头平和地做着一双老布鞋:“傻儿子,过日子跟你看小说、写文章是两码事,我跟你爸结婚60年,过的日子就像这双老布鞋,样子是比不上如今的鞋漂亮,可这是你妈一针一线缝起来的,结实!”“儿子,婚姻的幸与不幸,不是旁人能

相濡以沫钻石婚

给你说东道西的,过日子要的是心平,就像这双鞋,很合你爸的脚,这只有我知道,因为我给你爸做了60年。”

母亲还告诉我,她们的婚姻之所以幸福,一直遵循着这样一个原则:当他们因一些家庭琐事争论不休,她火气正盛时,为了避免不必要的吵闹,伤害感情,父亲就会主动地退避三舍,直到她情绪稳定,父亲才心平气和地与她以心换心,求得她的认同,化干戈为玉帛。携手走进婚姻60年来,正因为有了父亲的包容和冷静,有了母亲的宽容和大度,他们的婚姻才能幸福地走下去。

曾有人说:文化和地位相差悬殊也会导致婚姻破裂。可从父母的婚姻中,我

却看不到这种现象。父亲是上世纪60年代师范学院毕业的中专生,从乡党委书记到区政府副区长一路官运亨通,地位显要;而母亲却是一个连小学都未毕业的郊区农民。两人地位相差甚远,可日常生活中,父亲并没有因为地位显要而抛弃地位卑微的母亲,这一点尤为可贵。

透过父母60载成功婚姻的背后,我仿佛看到了母亲给父亲做了60年的那双老布鞋。在这双温暖的布鞋中我们成长、离巢、高飞、拼搏,透过窗户看外面的景致,细心收藏母亲的那双老式布鞋散溢的博大、厚爱。这样的家如一缕清凉的风,拂平一季又一季的躁动,吹送一生一世的温馨。 唐文胜

跨越三道关 激活黄昏恋

随着社会的发展,老年人再婚已成为一种常态化的生活现象。重新踏进婚姻的殿堂,老年人难免在情感生活中出现这样或那样的困惑和难题。其中有“三道关”是必须过的。

磨合关 再婚双方虽然在婚前有一定的接触和了解,但这种接触和了解都属于“浅层次”的,远没有原配夫妻那样透彻、熟悉。因此,再婚老年人必须注重两人婚后的磨合。双方的性格、脾气、秉性需要磨合、需要了解,发生了不睦或互不相容,要学会忍让:大事讲原则,小事讲风格。遇到“互不兼容”的事情,要多换位思考。实在想不通、说服不了自己就先放一放,进行短期的“冷处理”,然后再找个时机坐在一起商量着办。总之,不是原

则性的问题,睁一只眼闭一只眼,那是最好的。

财产关 如何处理再婚后的财产是老年再婚生活中的一个敏感话题。婚姻法规定:夫妻可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产归各自所有、共同所有或部分各自所有、部分共同所有。尽管法律有规定,但执行起来还是很复杂。目前处理得较好的方式是:再婚双方在结合之初就对双方财产进行明确的约定或公证,对对方婚前财产多采取“归各自所有,继承权不做变动”的处置方式。有言在先可使双方再婚后,都保有一块“自留地”,双方的子女也不会因财产继承权问题而闹得不可开交。至于婚后的共同财产,最好本着共同管理、共同支配的原则,既不要有“捞一把”的

心态,也不要存在“大权独揽”的心理,放开胸襟,莫打各自的“小九九”。只有这样,双方才能“和平共处”,收支和谐,生活和睦。

子女关 再婚双方的子女对各自的老人都有根深蒂固的感情,若突然让双方子女接受继父、继母,有一定的难度。这种情况下,双方老人要尽量熟悉对方的子女,多接触、常谈心,让对方的子女接纳、认可自己。对于夫妻双方的一些约定,如婚前、婚后财产处理方法,可随时“照会”双方子女,或让他们直接参与,开诚布公,不藏不掖。双方子女有什么要求或遇到了什么难题,双方老人要本着“长者负责”的原则,认真对待,热心相帮,视如己出,不偏不倚。唯有这样,才能赢得双方子女的拥护和爱戴。 钱国宏

【婚恋观察】

给婚姻上一道“护身符”

从进入婚姻的那天起,你们是否讨论并达成了对婚姻的神圣原则?这些原则就是婚姻生活的最高准则,譬如一些婚礼誓词中写的:从今天直到永远,无论是顺境或逆境,富裕或贫穷,我将永远爱你,珍惜你,忠实于你。如果觉得这句话有些空洞,则可以写得具体些,譬如:共同分担家务;彼此倾听心声;不欺骗背叛对方;常常表扬对方;常常自我批评;即使吵架也绝不提离婚二字等。如果夫妻之间能拥有彼此认可的“婚姻神圣原则”,这个原则就会成为你们婚姻的“护身符”。这个护身符在夫妻恩爱时或许看不出有多重要,然而一旦夫妻之间有了矛盾,“护身符”就将成为保护婚姻、化解矛盾、共同成长的利器。

理解出走,但对“解散家庭”倍感遗憾

前不久热映影片《出走的决心》俘获了大量中年女性的好评。她们因为在影片中寻觅到了自己的影子,从而深感共鸣,同时因为女主人公的“成功出走”而看到了摆脱不幸婚姻的可行性方案而更加受到鼓舞。但如果再往深里追问:这样的出走真的适合所有在婚姻中遇到困难的女性吗?这样的出走对整个家庭真的是建设性方案吗?这样的出走对还未进入婚姻的男女会是一个好的榜样吗?

一位结婚二十多年的女性在与记者的交谈中表示,影片女主人公在婚姻里遇到的许多困难她都经历过,所以对于“出走”非常理解。但这位女性同时表示“可我仍然觉得,‘解散家庭’是一种莫大的遗憾”。

有爱情基础,为何无法让婚姻长久维系

“如果婚姻从一开始就是无爱婚姻,那么解散还可以接受。但如果两个人是在彼此相爱的前提下进入婚姻的呢?”在这位女士看来,影片中李红和孙大勇的感情基础是不错的。镜头一:恋爱时,孙大勇给李红买汽水,买的是最贵的汽水,虽然他一开始舍不得,但还是买了,因为他爱她,爱就会舍得;镜头二:两个人分隔两地,彼此思念,热情地打电话,因为相爱就会‘想在一起’;镜头三:当李红得知男友孙大勇愿意登记结婚时,快乐得在雪地里忘情地奔跑,可以说,李红当

年哭着喊着要嫁的人就是孙大勇;镜头四:当李红下岗失去工作后,孙大勇去领导家想托关系给她找一份工作,虽然事没办成,但看得出他是关心妻子爱妻子的。

这些点点滴滴都充分说明:两个人是因为彼此相爱才走进的婚姻。有不错的感情基础的两个人最终却是分手,作为旁观者的确觉得非常遗憾。

婚姻缺少“护身符”,任何困难都可能将之摧毁

当记者就“婚姻神圣原则”这一话题采访部分中老年夫妻时,有的表示:“‘共同分担家务、彼此倾听心声’不用说我们就是这样做的”;有的表示:“‘常常表扬对方;常常自我批评’做不到,有时只是心里想想但不一定说出口”;有的则坦陈:“吵架时会口不择言提‘离婚’”……看得出,在很多家庭里,即使夫妻双方有一些约定俗成的婚姻经营的原则,却很少将这些原则真正地当作不可逾越的“至高原则”来遵守。

“婚姻的神圣原则”就是婚姻生活的“定海神针”。幸福的婚姻不仅仅是恋爱时的甜蜜,那只是幸福的序曲,在漫长的生活中,想要一直幸福下去,无论男女都将是一个不断成长、反思、再成长、再反思的过程。而这个过程以什么为标的物?就是“婚姻的神圣原则”,这个原则就是婚姻的“护身符”。浓情蜜意时,“共同分担家务、彼此倾听心声”很容易做到。吵架争执时,“常常表扬对方、常常自我批评”就变得难了,甚至吵到凶的时候,“离婚”二字更是不吐不快。殊不知,这些都是伤害感情、远离幸福的行为。唯有静下心来重新回到“婚姻的神圣原则”里,幸福才有可能再次降临。

影片《出走的决心》虽然在中年女性中获得高评分,但也只是让女性获得了共鸣,真正从内心赞同“以出走解决婚姻矛盾”的女性其实是一个未知数;虽有少部分男性能够从影片中反省自己,开始体谅女性的不易,但大多数男性观众认为影片丑化了男人的形象。无论哪一种评价,如果没有一种笃定的“婚姻的神圣原则”,没有夫妻双方对这一原则的“相向而行”,那么任何困难都有可能将婚姻的大厦摧毁。 记者 王丽洁